15 Contexte 3 : Surveiller en extérieur apres une lourde journée de travalil

Analyse par modele mixte

S3 : Comparaison de charge mentale entre la situation A et B selon l'accord en B |

Contexte 3
Dimension B (Int.)  SE (Int) t (Int.) p(Int.) B (Satisfaction) SE t p - ; ; |
—_— Satisfaction Oui Non
| Diff_RG B 41 5

’ Diff_CI Effet interaction 36 9

C
Diff_CEO Effet intra (changement de condition D 26 20
(changement de condition) E

Diff_CET selon la satisfaction) 9 38
| Diff_CP

Mean_RG
F Mean. G Effet inter

Mean_CEO (Satisfaction devant

Mean_CET la condition évoluée) |
\w Mean_CP

Note. A : le/la participant.e surveille son enfant ; B : le coparent surveille son enfant ; RG : Ressources
generales, Cl : Charge Intrinséque, CEO : Charge Externe Organisationnelle, CET : Charge Externe
Tempaorelle, CP : Charge pertinente ; "p* < .05, *"p™* < .01, ""p"™ < .001.




15 Contexte 3 : Surveiller en extérieur apres une lourde journée de travalil

Analyse par modele mixte

S3 : Comparaison de charge mentale entre la situation A et B selon l'accord en B Contexie 3 'I

Dimension B (Int.)  SE (Int) t (Int.) p(Int.) B (Satisfaction) SE t p ;atisfa SHON il;_l N; L |
| Diff_RG 2983 1056 2824 [0.007 1141 0917  -1.244 0.220 C 36 9
’ Diff_CI -1.663 0.769 -2.164 0.036" 1.432 0.667 2.145 0.038* D 26 20

Diff_CEO -3.429 1.057 -3.245 - 1.515 0.918 1.650 0.106 E 9 38

Diff_CET -2.532 1.104  -2.293 0.027" 1.166 0.959 1.216 0.231
| Diff_CP -0.373 0.579 -0.645 0.522 0.337 0.502 0.670 0.506

Mean_RG -0.127 0615 -0.206 0.837

Mean_CI -0.765 0.746  -1.025 0.311

Mean_CEOQO 0.728 0.665 1.096 0.279

Mean_CET -0.295 0.779 -0.379 0.707 |
\w Mean_CP -0.363 0.649 -0.560 0.578 ‘

Note. A : le/la participant.e surveille son enfant ; B : le coparent surveille son enfant ; RG : Ressources
generales, Cl : Charge Intrinséque, CEO : Charge Externe Organisationnelle, CET : Charge Externe
Tempaorelle, CP : Charge pertinente ; "p* < .05, *"p™* < .01, ""p"™ < .001.

' Ressources generales Charge externe organisationnelle

Satisfaction 4 3B
B satisfait
I B non satisfait
. “
3A 3B

Maximum: 0.38
|
| |

=)

o=

Score de charge mentale




15 Contexte 3 : Surveiller en extérieur apres une lourde journée de travalil

Analyse par modele mixte

S3 : Comparaison de charge mentale entre la situation A et C selon l'accord en C

Dimension B (Int.)  SE (Int.) t(int.) p(int) B (Satisfaction) SE t p : . CDntE}StEB |
Satisfaction Oui Non
| Diff_RG 4750 0969  4.900 [0.000° 3014 0766 -3.933 0.000** 5 21 c
| Diff_Cl 0.361 0712 0507 0.615 -0.181 0563 -0.321 0.750 C 36 9
Diff_CEO -4.833 1012 -4.778 [0.000° 2500 0800  3.126 0003 D 26 20
Diff_CET -2.639 0.736  -3.584 - 1.486 0582  2.553 0.014* E 9 38
| Diff_CP 0.083 0.359  0.232 0.818 0.181 0.284  0.636 0.528
Mean_RG 0729 0537 -1.359 0.181
| Mean_Cl -0.062 0569 -0.110 0.913
Mean_CEO 1319 0429 3076 0.004"
Mean_CET 0.326 0.690  0.473 0.639 |
| Mean_CP 0479 0518  0.925 0.360 \

Note. A : le/la participant.e surveille son enfant ; C : Un.e ami.e surveille I'enfant du/de |a participant.e ; RG :
Ressources générales, Cl ;: Charge Intrinségue, CEO : Charge Externe Organisationnelle, CET : Charge

Externe Temporelle, CP : Charge pertinente ; *p* < .05, **p*" < .01, *"p*"* < .001.

Charge ext. orga.

’ 4 Maximum: 0.87

AN NS N S

Charge ext. temp.

) Ressources générales

e

A

Satisfaction a 3C

Pl

Score de charge mentale

n




15 Contexte 3 : Surveiller en extérieur apres une lourde journée de travalil

Analyse par modele mixte

S3 : Comparaison de charge mentale entre la situation A et D selon I'accord en D Contexte 3 'I

Dimension B (Int)  SE (int.) t(Int.) p(int.) B (Satisfaction) SE t p Satistaction Oul AL |
| Diff_RG 2717 0664  4.093 0.000 1371 0437  -3.135 [0.008% E :; z
| Diff_Cl 0.048 0484  0.099 0.921 0.163 0319 0513 0.611 D 26 20

Diff_CEO -2.931 0797  -3.679 [0.001*% 1565 0525  2.983 [0.005™ E 9 38

Diff_CET 0173 0581 -0.298 0.767 0038 0383 -0.101 0.920
\ Diff_CP 0.188 0458  0.411 0.683 .0.169 0302 -0.561 0.578

Mean_RG .0.655 0480 -1.363 0.180
| Mean_Cl 0232 0452 -0.513 0.611 Aﬁ

Mean_CEO 1127 0371  3.034  0.004"

Mean_CET 1283 0533 2407 0.020° |
| Mean_CP 0.865 0.354 2.444 0.019° \

Note. A : le/la participant.e surveille son enfant ; D : Un.e voisin.e surveille I'enfant du/de la participant.e ; RG :
Ressources générales, Cl ;: Charge Intrinségue, CEO : Charge Externe Organisationnelle, CET : Charge
Externe Temporelle, CP : Charge pertinente ; *p* < .05, **p*" < .01, *"p*"* < .001.

) Ressources générales

o Charge ext. orga.
2
| o B
| =
“ % Satisfaction en 3D
2 4 B satistai
% . Non satisfait
0on sa
-
o
o 2
[}
W
0

Maximum: 0.68
D |

2> N %




15 Contexte 3 : Surveiller en extérieur apres une lourde journée de travalil

Analyse par modele mixte

S3 : Comparaison de charge mentale entre la situation A et E selon 'accord en E Contexte 3 'I

Dimension B(Int.)  SE (Int) t(Int.) p(Int.) B (Satisfaction) SE t p Satistaction Oul AL |
| Diff_RG 4158 1230 3381 [0.002 2658 0664 -4.000 0.000** E :; z
? Diff_ClI -0.168 0798 -0.211 0.834 0.446 0431  1.034 0.307 D 26 20

Diff_CEO -1.778 1.199  -1.483 0.145 1.389 0.648 2.144 0.037* E q 38

Diff_CET -1.620 1.148 -1.411 0.165 0.731 0.620 1.179 0.245
| Diff_CP 0.548 1.062 0.516 0.608 -0.215 0.574 -0.375 0.710

Mean_RG -0.670 0.614  -1.091 0.281

Mean_CI 0.080 0.517 0.154 0.878 .

Mean_CEO 1776 0459  3.874 0.000**

Mean_CET 1.215 0.681 1.785 0.081 |
\w Mean_CP 0.280 0.454 0.617 0.541 ‘

Note. A : lefla participant.e surveille son enfant ; E : Un.e voisin.e qui peut faire preuve d'autorité surveille

I'enfant du/de la participant.e ; RG : Ressources générales, Cl : Charge Intrinséque, CEO : Charge Externe
Organisationnelle, CET : Charge Externe Temporelle, CP : Charge pertinente ; "p* < .05, *p** < .01, *™"p""* <
001,

' Rpssources gindrales Cihanga axt, arga.

Satisfaction en 3E
| B satisfait
. MNon satisfait
a
_ as aE RS iE i .

&

Pl

Score de charge mentale

Maximum: 0.48




15 Contexte 3 : Surveiller en extérieur apres une lourde journée de travalil

Evolution de CM en contexte 3

CM Sphere Intra Inter Interaction '
‘ RG Coparent 837 220
‘ RG olSH 181 (001

RG voisin = 180 - .003**

RG voisin - 281 | <.001***

fi Rassnumas générales (t1 - t0)

\/\ )
|
|

DIFS3AEBR DIFS3ACRE DIFS3ADRE DIFS3AER
Difference
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15 Contexte 3 : Surveiller en extérieur apres une lourde journée de travalil

Evolution de CM en contexte 3
( CM Sphere Intra Inter Interaction

o
|
|

Satisfaction
CEO Coparent | .002** | 279 106 - Nor |
CEO voisin + | <.000*** | [ 004** »* o ‘
CEO voisin= | .001** | [ .004** ’
CEO voisin - 145 | <001***  037*

A Charge Externe Organisationnelle (11 - t0)

R

DIFS3ABCED DIFS3ACCED DIFS3ADCED DIFS3AECED
Difference




Discussion




16 Remarques générales

Contexte 1 : Réveil

Une changement dans la stratégie de résolution provoque une

changement de charge mentale (Cl + CEO) et de ressources (RG)
significatif.



16 Remarques générales

Contexte 2 : Devoir

Un désaccord sur un changement de stratégie provoque une baisse
significativement plus grande de RG qu’une hausse en cas d’accord.



16 Remarques générales

Contexte 3 : Surveiller

Moins la situation provoque une réduction de charge externe, plus I’accord
de principe avec la condition joue un réle.

Ily a une différence selon si la sphere éducative est restreinte uniquement
a la sphere coparentale ou si elle s’élargie a d’autres agent.es.



17 Limites

Faible taille d’échantillon
Etude sur un fragment des situations de coparentalité

Ne reflete ni I'intégralité du spectre des situations coparentales
ni la diversité des interactions entre les différents acteurs
de la sphere éducative

Condition de passation
Faible fidélité (Cl, CEO, CET, CP) et mesure indirect (valeur éducatives)

Des données imparfaites et incompletes pour comprendre
pleinement les évolutions de charge mentale



Des questions ?

Maxime Viala

18.06.2025
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